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BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 
CLASA A XII-A 

 

 NU SE ACORDĂ PUNCTAJ INTERMEDIAR 
I.  1. 1 punct pentru selectarea, din text, a oricărei informaţii comune referitoare la confruntările dacilor 

cu Oppius Sabinus şi cu Cornelius Fuscus.  
 2. 2 puncte pentru formularea unui punct de vedere referitor la ideea de triumf obţinut în anul 89 d. 

Hr. de către Domiţian în urma conflictelor sale cu dacii; 
                câte 4 puncte pentru susţinerea punctului de vedere formulat prin două argumente istorice.  
            (4px2=8p) 

3. Câte 1 punct pentru menţionarea oricărei asemănări şi a oricărei deosebiri dintre civilizaţia geto-
dacilor şi cea a daco-romanilor;        (1px2=2p) 
   câte 2 puncte pentru prezentarea asemănării şi a deosebirii menţionate;  (2px2=4p) 
4. 1 punct pentru menţionarea oricărei deosebiri dintre războaiele daco-romane de la începutul 
secolului al II-lea d. Hr;          

       2 puncte pentru prezentarea deosebirii menţionate.   
Total  20 de puncte 
 

II.  1. 1 punct pentru selectarea, din text, a oricăror două informaţii care demonstrează relaţia cauză-
efect. 

 2. 2 puncte pentru formularea unui punct de vedere referitor la importanţa participării Transilvaniei la 
lupta antiotomană, în secolul al XV-lea; 
    câte 4 puncte pentru susţinerea punctului de vedere formulat, prin două argumente istorice.  
           (4px2=8p) 
3. 1 punct pentru menţionarea oricărei acţiuni politico-militare la care a participat Transilvania în 

secolul al XVI-lea. 
2 puncte pentru prezentarea acţiunii politico-militare menţionate. 

4. Câte 1 punct pentru menţionarea oricăror două informaţii oferite de călătorii străini, referitoare la 
civilizaţia medievală românească;       (1px2=2p) 

                 câte 2 puncte pentru prezentarea fiecărei informaţii menţionate.   (2px2=4p) 
 
             Total 20 de puncte 
 
III. Informaţia istorică – 40 de puncte distribuite astfel: 

 câte 2 puncte pentru menţionarea oricăror două consecinţe politice, economice sau militare, una 
pozitivă şi alta negativă, ale crizei orientale asupra Principatelor Române în secolul al XVIII-lea; (2px2=4p) 

 câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărei consecinţe menţionate;     (3px2=6p) 

 2 puncte pentru menţionarea oricărei consecinţe ideologice a crizei orientale asupra Principatelor 
Române în secolele al XVIII-lea - al XIX-lea;          

 4 puncte pentru prezentarea consecinţei menţionate;  

 2 puncte pentru formularea unui punct de vedere despre o consecinţă a Tratatului de pace de la Paris 
(1856) pentru istoria românilor; 

  câte 5 puncte pentru susţinerea punctului de vedere formulat, prin două argumente istorice;(5px2=10p) 

 2 puncte pentru formularea unui punct de vedere despre o consecinţă a Tratatului de pace de la Berlin 
(1878) pentru istoria românilor; 

  câte 5 puncte pentru susţinerea punctului de vedere formulat, prin două argumente istorice.(5px2=10p) 
Structurarea compoziţiei - 10 puncte distribuite astfel: 

➢ 2 puncte pentru introducere-cuprins-concluzii; 
       1 punct pentru introducere-cuprins/ cuprins – concluzii; 
       0 puncte pentru lipsa structurii/ prezenţa cuprinsului; 
➢ 2 puncte pentru prezentarea evenimentelor/proceselor istorice în ordine cronologică/logică; 
       0 puncte pentru nerespectarea cronologiei/desfăşurării logice a evenimentelor/proceselor istorice; 
➢ 4 puncte pentru evidenţierea relaţiei cauză-efect astfel încât compoziţia să probeze înţelegerea 

procesului istoric; 
1 punct pentru prezenţa parţială a relaţiei cauză-efect; 
0 puncte pentru lipsa relaţiei  cauză-efect; 

➢ 1 punct pentru utilizarea limbajului istoric adecvat; 
       0 puncte pentru lipsa limbajului istoric; 
➢ 1 punct pentru respectarea limitei de spaţiu; 

0  puncte pentru nerespectarea limitei de spaţiu.    Total 50 de puncte 
 
Total test 90 de puncte         Se acordă 10 puncte din oficiu  


